



УНИВЕРСИТЕТА

Июль | 2021 г. | № 7 (80)

Выходит 1 раз в месяц



ВЫПУСК 2021 ГОДА

3 стр.



ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

4 стр.



**«В ГОСТИ НА СЛОБОЖАНЩИНУ
НА ИВАНА КУПАЛА»**

7 стр.

АГРОХИМИЧЕСКИЙ ФОРУМ «АГРОПОЛИГОН-2021»



Делегация Белгородского ГАУ во главе с ректором университета Станиславом Алейником приняла участие в Международном научном агрохимическом форуме «Агрополигон-2021», который прошел 29 июля на Опытной станции ФГБНУ «ВНИИ агрохимии».

О значимости данного мероприятия говорит тот факт, что «Агрополигон-2021» официально вошел в перечень мероприятий Года науки и технологий РФ.

Частью форума стала выставка научных достижений: техники, удобрений, средств защиты растений, регуляторов роста, представленных различными производителями. На форуме продемонстрировали обширную линейку агротехнологий, рассчитанную на сохранение и восстановление почвенного плодородия и увеличение потенциала земель сельскохозяйственного назначения.

Аллея науки «Агрополигон-2021» собрала свыше 25 ведущих научно-исследовательских и образовательных учреждений. На выставочной экспозиции Белго-

родского ГАУ были представлены научные достижения и разработки вуза в области точного земледелия, селекции и промышленного семеноводства.

В рамках форума прошли стратегические и научные сессии. В них приняли участие руководители федеральных органов исполнительной власти, ведущие ученые и практики сельскохозяйственной отрасли из более чем 45 регионов России. Присутствующие на заседании ученые РАН отметили ведущую роль науки в этих масштабных планах.

«Агрополигон-2021» — международный научный агрохимический форум, оператором которого выступает Всероссийский научно-исследовательский институт агрохимии имени Д. Н. Прянишникова. Форум проводится в рамках национального проекта «Наука и университеты» при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ, а также Министерства сельского хозяйства РФ.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

14-17 июля при поддержке Министерства образования и науки Республики Таджикистан, представительства Россотрудничества в Республике Таджикистан и Финансово-экономического института Таджикистана были проведены официальные встречи и рекрутинговые мероприятия.



Начальник управления по международной деятельности Белгородского ГАУ Татьяна Литвиненко встретилась с новым координатором образовательных программ представительства Россотрудничества в г. Душанбе РТ Умедом Мансуровым.

Были намечены перспективы дальнейшего сотрудничества по набору абитуриентов в 2022 году, а также возможность оказания учебно-методической помощи Центру русского языка представительства Россотрудничества в г. Душанбе.

С директором ГУ «Республиканский центр дополнительного образования» при Министерстве образования и науки Республики Таджикистан Умеджомом Сафарзода обсуждались перспективы привлечения на обучение Центра одаренных детей на СПО и проведения Летних школ.

С проректором по научной работе Финансово-экономиче-

ского института Таджикистана (г. Душанбе) Бахромом Сафаровым намечены перспективы сетевого взаимодействия по программе магистратуры.

Сотрудники Представительства Россотрудничества организовали интервью Татьяны Литвиненко на «Радио Душанбе» (ТРК РТ), которое позволило презентовать Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина и пригласить желающих на собеседование.

Встречи с абитуриентами и пробное тестирование проходило в г. Душанбе на базе Института переподготовки учителей при поддержке Министерства образования и науки Республики Таджикистан, представительства Россотрудничества в Республике Таджикистан и Финансово-экономического института Таджикистана.

Татьяна Литвиненко,
начальник управления
по международной деятельности

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА «БЛИЖНИЙ ВОСТОК – МОСКВА – БЕЛГОРОД»

28 июля ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник принял участие в международной встрече ректоров российских и арабских университетов «Ближний Восток – Москва – Белгород», которая прошла в БГТУ им. В.Г. Шухова.

Ранее, 27 июля, ректоры российских вузов уже встречались с делегацией Союза арабских университетов на заседаниях в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова, где представители 20 вузов России, Египта, Иордании, Саудовской Аравии и Бахрейна обсудили перспективы научного и образовательного сотрудничества, а также вопросы подготовки III Форума Федерации ректоров российских и арабских университетов.

Сопредседателями встречи в опорном университете Белгородской области стали председатель Совета ректоров вузов Белгородской области, ректор БГТУ им. В.Г. Шухова Сергей Лаголев и генеральный секретарь Ассоциации Арабских университетов профессор Амр Эззат Салама.

В работе приняли участие: заместитель Министра науки и высшего образования России Наталья Бочарова; председатель Совета Ассамблеи народов России, члена Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям Светлана Смирнова; председатель Ассоциации юридических вузов России Сергей Бабурин; первый заместитель губернато-

ра Белгородской области Евгений Мирошников; председатель Белгородского городского Совета Ольга Медведева.

В рамках встречи ректоры российских и арабских вузов обсудили реализацию совместных исследований и перспективы научного и образовательного сотрудничества. Развитие сотрудничества между арабскими и российскими университетами является основной целью данной встречи. Обмен опытом по развитию стратегических ориентиров российско-арабских отношений позволит обеспечить сотрудничество между университетами в сфере образования и науки.

Во время международной встречи «Ближний Восток — Мо-

сква — Белгород» состоялось подписание двухсторонних соглашений, реализация которых дает большие возможности для трансформации конструктивного диалога представителей университетских кругов России и стран арабского мира.

После заседания участники встречи посадили деревья на Аллее дружбы БГТУ им. В.Г. Шухова.

29 июля программу международной встречи продолжила пленарная дискуссия «Стратегические ориентиры Российско-арабских отношений в сфере высшего образования».

Источник:
пресс-центр БГТУ им. В.Г. Шухова

ВЫПУСК 2021 ГОДА



7 июля состоялось торжественное мероприятие, посвященное вручению документов об образовании и о квалификации выпускникам Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина.

В этот день состоялась церемония вручения дипломов с отличием выпускникам университета, обучавшимся по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры, и дипломом об окончании аспирантуры.

Торжественное мероприятие открыл ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник. Со словами приветствия к собравшимся обратились почетные гости: председатель Белгородской областной Думы Ольга Павлова; заместитель Губернатора Белгородской области – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Юлия Щедрина; заместитель руководителя Администрации Губернатора Белгородской области – начальник управления науки департамента внутренней политики Екатерина Журавлева; заместитель главы администрации Белгородского района – руководитель комитета по развитию АПК Николай Бердник; настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского поселка Майский протоиерей Виктор Говоров;

заслуженный агроном РСФСР, почетный гражданин Белгородской области, лауреат премии имени В.Я. Горина Николай Асыка.

В 2021 году из стен Белгородского ГАУ всего выпустился 1201 человек, в т. ч.: обучавшихся по программам высшего образования (бакалавриат, специалитет и магистратура) – 728 человек; по программам подготовки специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих, служащих – 450 человек; по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре – 23 человека.

В этот день дипломы с отличием вручили 134 выпускникам (бакалаврам, магистрам, специалистам). В их числе – 35 выпускников агрономического факультета, 24 – инженерного факультета, 47 – технологического факультета, 20 – факультета ветеринарной медицины, 8 – экономического факультета.

Всего дипломов с отличием в этом году получили 175 выпускников.

Церемонию вручения дипломов с отличием и дипломом об окончании аспирантуры провел ректор университета Станислав Алейник и почетные гости праздника.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

16 июля в Белгородском ГАУ при поддержке департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области прошел Всероссийский научно-практический семинар по биологизации земледелия и селекционным достижениям.

Участниками семинара стали руководители органов управления АПК муниципальных районов и городских округов, федеральных и областных структур, руководители и специалисты агрохолдингов, сельскохозяйственных предприятий, департаментов области.

Практическая часть семинара включала в себя экскурсию по стационарам лаборатории по изучению систем земледелия, в том числе: по изучению севооборотов на разных фонах минерального питания; альтернативных технологий No-till, Strip-till и Mini-till; отвальной и безотвальной способов основной подготовки почвы; мелкой и нулевой обработке почвы; органического земледелия; эффективности степени биологизации технологии производства продукции растениеводства. Экскурсию провел заведующий лабораторией по изучению систем земледелия Сергей Смуров.

За годы ведения данного стационара накоплен опыт работы с сидеральными культурами, их влияния на влагообеспеченность и питательный режим последующих культур, агрофизические показатели почвы. Сделаны предварительные выводы об эффективности использования биологических и микробиологических препаратов и удобрений, а также о по-

следствиях отказа от химических средств защиты растений на их урожайность и качество.

Далее прошел осмотр селекционных участков и питомников размножения новых сортов сои, озимой и яровой пшеницы.



Селекционеры Белгородского ГАУ и участники семинара также приняли участие в Международном онлайн-мероприятии «Белгородский НОЦ в эфире: вести с селекционных полей», который позволил непосредственно с использованием дистанционных технологий установить связь и пообщаться с отечественными и зарубежными учеными.

В онлайн-мероприятии приняли участие образовательные учреждения и научно-исследовательские институты России, Высшая школа естественных наук университета Нигата (Япония), группа компаний Veronesi Holding Spa (Италия) и др.

От Белгородского ГАУ с докладами о достигнутых результатах выступили: старший научный сотрудник проблемной лаборатории селекции и промышленного семеноводства имени Н.С. Шевченко, руководитель группы се-

оужающая среда и климат в целом меняются и важность селекционной работы в этих условиях нельзя недооценивать. В прошлом году успешно прошли государственное сортоиспытание и внесены в госреестр селекционных достижений новые сорта сои – Блестящая и Везелица, созданные группой селекции сои Белгородского ГАУ. На сортоиспытание переданы еще два новых сорта Дуэт и Нежеголь. В группе озимой пшеницы готовится к передаче на госсортоиспытание новый высокопродуктивный сорт.

Итоги научно-практической части семинара подвели на пленарном заседании, которое прошло в актовом зале учебно-административного корпуса Белгородского ГАУ. Там же с докладом «Особенности мониторинга качества зерна нового урожая и его безопасности в современных условиях» выступил директор Белгородского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» Василий Мельников.

С заключительным словом к участникам семинара обратились заместитель Губернатора Белгородской области – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Юлия Щедрина и ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник, подчеркнувшие важность как самой программы биологизации земледелия, которую регион реализует с 2011 года, так и ее научной составляющей.

Андрей Дорофеев,
проректор по научной работе
и инновациям



В рамках заключенного в 2021 году Соглашения между Правительством Белгородской области и Фондом «Иннопрактика» в Белгородском ГАУ ведется реализация программы по изучению влияния биологических средств защиты растений на посевах сельскохозяйственных культур и в плодовых садах.



Изучение влияния биологических средств защиты растений проводится на площадках 14 хозяйств области (АО «Должанское», ООО «Заря-2000», АО «Бобравское», ООО «Н-Заря», ООО «ГК Агро-Белогорье» (три подразделения), ООО «Сады Белогорья», ЗАО «Красноярская зерновая компания», ЗАО «Агросоюз Авида», ООО «Семхоз Ракитянский», К(Ф)Х Алафердов Виктор Викторович, ООО «Цветущий сад», ООО «Русагро-Инвест») на территории 12 районов по 12 культурам.

Белгородский ГАУ оказывает методическое и научное сопровождение опытов. В работе задействованы шесть преподавателей агрономического факультета, четыре аспиранта, три магистранта и два студента.

Выполнение данной работы позволит расширить компетенции по применению биологических средств защиты растений в рамках биологизации земледелия и сформировать экспертную группу по данному направлению.

Реализация проекта в Белгородской области является одной из пилотных площадок для отработки современных подходов в биологическом земледелии.

На данный момент отработаны схемы опытов, утверждены технические задания на проведение работ, проводятся регулярные выезды в хозяйства области, задействованные в данном проекте.

8 июля был проведен выезд полей в пяти хозяйствах, в ходе которого был проведен фитосанитарный мониторинг состояния посевов изучаемых культур, выполнен структурный анализ по зерновым культурам.

Александр Акинчин,
декан агрономического факультета

ВИЗИТ ЗАМЕСТИТЕЛЯ РУКОВОДИТЕЛЯ РОСКАЧЕСТВА

23 июля заместитель руководителя Российской системы качества (Роскачество) Елена Саратцева посетила Белгородский ГАУ, где встретилась с руководством вуза.

Ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник ознакомил Елену Александровну с деятельностью университета, его образовательной, научной и производственной базой.

В ходе рабочего визита Елена Саратцева осмотрела многолетний экспериментальный стационар имени Н.Р. Асыки, Центр

инновационной ветеринарной медицины, Центр прогрессивных технологий в земледелии, Центр селекции и семеноводства с тепличным комплексом, познакомилась с работой испытательной лаборатории, научно-производственной лаборатории птицеводства и ФаБЛаба (мини-фермы аквакультуры), продегустировала готовую продукцию в цехе по переработке плодов и ягод, побывала в музеях аграрного университета, записала небольшое видео в студии видеозаписи университета.

Далее в Центре дистанционного управления образовательными ресурсами состоялось рабочее совещание, в рамках которого Елена Александровна рассказала о деятельности Роскачества и развитии институтов качества на территории субъектов РФ. Положительно отметила работу, которую проводят производители и правительство Белгородской области в этом направлении. Заместитель руководителя Роскачества выразила удовлетворение высоким уровнем оснащенности Белгородского ГАУ, а также компетенций и возможностей его сотрудников.

Участники совещания обсудили конкретные шаги по организации Центра компетенций и программу дальнейших действий по созданию системы формирования «Зеленых брендов» белгородского АПК – сертификации продукции белгородских производителей с подтвержденными улучшенными качествами экологической безопасности по системе Роскачества.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



СОВЕЩАНИЕ С СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯМИ

2 июля в Белгородском ГАУ состоялось совещание по вопросу использования органических комплексов в кормлении птицы с целью повышения продуктивности с улучшенными потребительскими характеристиками.

К участникам совещания обратились заместитель Губернатора Белгородской области – начальник департамента АПК и ВОС Юлия Щедрина и ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник.

С инновационными разработками АО «Биоамид» собравшихся ознакомил генеральный директор акционерного общества Сергей Воронин.



С докладом «Об эффективности применения органических микроэлементов (аспаргинатов-ОМЭК, производства АО «Биоамид», г. Саратов) за счет улучшения продуктивности и качественных показателей мяса цыплят-бройлеров» выступила доцент кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции Надежда Шевченко. Содокладчиками по данному вопросу стали главный технолог по выращиванию бройлеров ООО «Бизнес Фуд Сфера» Алексей Гайворонский и профессор кафедры морфологии, физиологии, инфекционной и инвазивной патологии Роман Капустин.

В работе совещания также приняли участие: заместитель начальника департамента АПК и ВОС Белгородской области – начальник управления развития отраслей АПК Андрей Головкин; проректор по научной работе и инно-

вациям Белгородского ГАУ Андрей Дорощев; руководитель АО «Куриное царство» Ровенский филиал Александр Яременко; руководитель ООО «Белянка» Алексей Зеленков; заместитель директора по птицеводству АО «Приосколье» Валерия Толеглова; главный ветеринарный врач ООО «Белгранкорм» Ренат Валишин; заведующая кафедрой общей и частной зоотехнии Ольга Татьяничева; заведующий научно-производственной лабораторией птицеводства Белгородского ГАУ Иван Кощаев.

Состоялась дискуссия, в ходе которой участники совещания обменялись мнениями и наметили планы сотрудничества.

Затем проректор по научной работе и инновациям Андрей Дорощев ознакомил гостей с лабораторной базой аграрного университета. Они посетили факультет ветеринарной медицины, «Экспоцентр» и животноводческий комплекс УНИЦ «Агротехнопарк».

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

9 июля в Белгородском институте развития образования состоялось заседание рабочей группы по вопросу взаимодействия организаций, реализующих программы дополнительного профессионального образования для педагогических работников Белгородской области.

К диалогу были приглашены представители НИУ «БелГУ», БГИИК, Белгородского ГАУ, СТИ НИТУ «МИСИС», других высших и средних профессиональных учебных заведений области, реализующих программы дополнительного профессионального образования.

Заседание, организованное в целях совершенствования системы обеспечения профессионального развития педагогических работников региона, открыла ректор БелИРО Альбина Бучек. Приветствуя собравшихся, Альбина Александровна подчеркнула значение обсуждаемых проблем.

Ключевая тема заседания – организация и проведение мониторинга показателей, отражающих количественные и качественные оценки состояния дополнительного профессионального образования Белгородской области в рамках федерального мониторинга эффективности региональных управленческих механизмов оценки качества образования.

От Белгородского ГАУ в работе заседания принял участие и. о. директора института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса Александр Косов. Александр Владимирович высказался за развитие взаимодействия между образовательными учреждениями, при этом акцентировал внимание участников на том, чтобы подписанные соглашения не носили формальный характер и не были перегружены статистическими данными.

В ходе заседания обсуждались актуальные вопросы, связанные с организацией взаимодействия между образовательными организациями,

реализующими программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических работников Белгородской области.

Итогом совещания стало решение о разработке и подписании соглашения о сотрудничестве в целях совершенствования региональной системы оценки качества образования и региональных механизмов управления качеством образования в части обеспечения профессионального развития педагогических работников Белгородской области.

**Александр Косов,
и.о. директора ИПКА**

ПРОДОЛЖАЕМ ТРАДИЦИИ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

Мобильные студенческие сельскохозяйственные отряды Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина активно включились в работу в третьем трудовом семестре 2021 года.

Бойцы отрядов «Технолог» (технологический факультет) и «Аграрии» (агрономический факультет) успешно помогают ООО «Владимировский сад» в сборе урожая клубники.

Начиная с 15 июня в отрядах уже отработало более 80 бойцов. Ребята имеют возможность получить практические компетенции в ходе выполнения работ и заработать деньги.

ООО «Владимировский сад» расположен в с. Владимировка Ивнянского района Белгородской области. Основной вид деятельности – выра-

щивание плодовых и ягодных культур.

Уже на протяжении трех лет обучающиеся университета активно помогают базовому партнеру вуза и Белгородского регионального отделения МООО «Российские Студенческие Отряды».

Когда поступила заявка от предприятия с определенными условиями сбора (норма выработки в день – 80 кг), для ребят казалось, что это невыполнимо. Но со временем многие с этой задачей успешно справились.

Высоких результатов в сборе урожая достигли: Анна Дралова, Алина Никонова, Анна Игнатова, Анастасия Кушнарера, Алина Дидоренко, Ксения Забелина, Алина Дронова, Евгения Лукьяненко, Юлия Агеева, Виктория Андина и др.

Впереди отличившихся бойцов ждет дополнительное вознаграждение.

Деканы факультетов Наталья Трубчанинова и Александр Акинчин, заместители деканов Надежда Сорокина и Елена Колесниченко смогли должным образом организовать ребят, вдохновить на работу, зажечь искорку в их сердцах, приводя примеры из своей студенческой трудовой поры.

В ходе работы студенческих сельскохозяйственных отрядов крепнет дружба, ребята узнают друг друга с иной стороны, преодолевают вместе определенные трудности, делятся эмоциями трудовых будней.

Работодатель также заинтересован в работе студенческих отрядов

аграрного университета. Базовым партнером полностью оплачивается дорога, питание и логистика до рабочего места.

Впереди у ребят каникулы, а в сентябре ООО «Владимировский сад» снова ждет бойцов студенческих сельскохозяйственных отрядов Белгородского ГАУ для сбора урожая яблок.

Несомненно, участие ребят в студенческих отрядах поможет им обзавестись новыми друзьями и единомышленниками. Ведь не зря говорят, что студенческие годы – самые незабываемые!

**Оксана Золотарева,
начальник отдела
организации практической
подготовки**

СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ГОРИНСКИМ УНИВЕРСИТЕТОМ И ВОЙСКОВОЙ ЧАСТЬЮ

9 июля состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве между Белгородским государственным аграрным университетом имени В.Я. Горина и Войсковой частью 54046.

В торжественной обстановке документ подписали ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник и командир Войсковой части генерал-майор Алексей Авдеев.

Предметом данного Соглашения является партнерство и сотрудничество в образовательной сфере; оказание информационной и методической взаимопомощи по правовым и организационным вопросам; организация и проведение мероприятий (семинаров, конференций и т. д.), связанных с исполнением обучающимися

выпускных курсов, проходящими обучение в Белгородском ГАУ, воинской обязанности; проведение на базе Белгородского ГАУ либо на базе Войсковой части 54046 мероприятий профориентационной направленности среди военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, членов семей военнослужащих и учащихся образовательных школ закрытых военных городков.

Отметим, что в 2021 году Белгородским ГАУ уже были подписаны соглашения о сотрудничестве с РО ДОСААФ России Белгородской области и ФКУ «Войсковая часть 25624».

**Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы**



«В ГОСТИ НА СЛОБОЖАНЩИНУ НА ИВАНА КУПАЛА»

Путешествие – это возможность получить новые эмоции, сделать новые открытия, испытать себя, обрести новые знания. В Белгородском ГАУ уделяют большое внимание активному отдыху всего коллектива вуза.

10 июля сотрудники аграрного университета и члены их семей совершили очередную экскурсионную поездку. В этот раз – «В гости на Слобожанщину на Ивана Купала».

В ходе поездки мы посетили усадьбу князей Юсуповых в поселке Ракитное Ракитянского района. Дворец Юсуповых – памятник архитектуры XIX века, единственный в центре России полностью сохранившийся усадебный комплекс. В архитектуре дворца использованы приемы классицизма, элементы барокко и формы русского зодчества.

Недалеко от княжеской усадьбы растет дуб-долгожитель. По преданию, дуб выполняет заветные желания, надо только мысленно попросить его об этом и приложить ладони к морщинистой коре, что мы и поспешили сделать.

Далее наш путь лежал в Краснояружский район. Здесь, в селе Колотиловка, в ноябре 2020 года был открыт историко-культурный комплекс «Слобожанщина». Он рассказывает об истории приграничного края Русского государства XVI–XVIII веков, традициях, обычаях и быте его жителей.

Комплекс состоит из музея и ремесленного парка. Залы экспозиции и кинозал расположились в бывшем здании администрации села. В первом зале рассказывается о заселении южной окраины Русского государства, которое началось в конце XVI века. Во втором зале демонстрируется уклад жизни русско-украинского населения Слобожанщины. В нем представлены фрагменты хаты-мазанки и деревянного сруба, предметы быта и традиционная одежда. Третий зал – торговые ряды. Можно ознакомиться с ассортиментом товаров XIX – начала XX века, прочувствовать праздничную атмосферу ярмарки. Четвертый зал экспозиции посвящен истории села Колотиловка, трудовым и ратным подвигам

его жителей. Кроме того, рассказывается о работе в колхозах. В музее воссоздан кабинет председателя колхоза.

Все экспонаты в музее можно потрогать. В музее есть интерактивные зоны. Например, в одном из залов в макеты избышек встроены специальные датчики. Если их активировать, звучат народные песни той местности.

Ремесленный парк представляет собой реконструкцию деревни XVII века. В хатках-мазанках расположены мастерские – гончарная, винокуренная, иконописная, маслобойная, бондарная и кожевенная. Здесь проходят различные мастер-классы. Мы с удовольствием приняли участие в их работе: научились плести купальский венок из полевых цветов, расписывать узоры по дереву, делать глиняные игрушки, выжигать по дереву.

Позади домов построены три мельницы-столбнянки, одна из которых открыта для посещений. Здесь же расположены ворота «Изобилия», через которые мы прошли. Предки верили, этот древ-

ний русский обряд важен для привлечения богатства и благосостояния.

Далее мы стали участниками народного праздника «Иван Купала». Торжество не обошлось без игр и забав, песен и хороводов. Особой популярностью у гостей пользовались народные забавы и конкурсы. Участники соревновались в ловкости и меткости, бросая кольца и переноса чугунки, мерились силой на бревне. Всем победителям вручили подарки.

На празднике звучали русские народные песни, которые исполнил народный самодеятельный коллектив ансамбль казачьей песни «Богатица» и коллектив-спутник «Задорюшка» Мокроорловского СМДК Грайворонского городского округа.

Завершением красивого праздничного дня стали спущенные на воду купальские венки, сплетенные нашими руками.

Елена Бондаренко,
председатель первичной профсоюзной организации работников университета



АРМРЕСТЛЕРЫ БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ ЗАНЯЛИ ПРИЗОВЫЕ МЕСТА В ГОРОДСКИХ СОРЕВНОВАНИЯХ

3 июля в спортивном комплексе «Буревестник» НИУ «БелГУ» состоялся открытый чемпионат и первенство г. Белгород по армрестлингу.

Соревнования объединили спортсменов из Белгорода и семи муниципалитетов региона. За победу боролись как юниоры, так и опытные атлеты в разных весовых категориях.

В престижных соревнованиях традиционно приняли участие армрестлеры Белгородского ГАУ.

Лучший результат в первенстве показал Артем Шаповалов, студент факультета среднего профессионального образования. В категории свыше 90 кг Артем стал победителем.

3 место в чемпионате в категории свыше 95 кг занял Игорь Клименко, тренер-преподаватель по армрестлингу Белгородского ГАУ.

5 место в категории до 95 кг у Дмитрия Кара, студен-

та факультета ветеринарной медицины. Это была самая сильная категория, в которой принимали участия мастера спорта, кандидаты в мастера спорта и один заслуженный мастер спорта. Дмитрию не хватило опыта и одной победы, чтобы попасть на пьедестал.

Отметим, что по итогам прошедших соревнований чемпионата России по армрестлингу студенты Белгородского

ГАУ Дмитрий Кара и Александр Черепкин выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта.

Поздравляем ребят с присвоением спортивного разряда и желаем дальнейших побед!

Игорь Клименко,
преподаватель кафедры
общеобразовательных
дисциплин

ИТОГИ VIII ЛЕТНЕЙ УНИВЕРСИАДЫ АГРАРНЫХ ВУЗОВ

С 27 июня по 4 июля в г. Уфа на базе Башкирского ГАУ прошли финальные соревнования VIII летней Универсиады вузов Минсельхоза России.

В течение шести дней в упорной борьбе спортсмены аграрных вузов страны состязались в таких видах спорта, как баскетбол (юноши и девушки), волейбол (юноши и девушки), пауэрлифтинг, греко-римская борьба, вольная борьба, летний полиатлон, дартс и легкая атлетика.

Сборная команда Белгородского ГАУ была представлена на этих соревнованиях в трех видах спорта: мужской волейбол, женский баскетбол и легкая атлетика.

В соревнованиях по легкой атлетике наши ребята не остались без медалей:

Елизавета Каменец (агрономический факультет) заняла 1 место в беге на 110 м с барьерами и 2 место в прыжках в высоту;

Ксения Дьякова (технологический факультет) – 3 место в прыжках в высоту;

Сергей Редких (агрономический факультет) – 2 место в прыжках в высоту;

Илья Демин (агрономический факультет) – 2 место в прыжках в длину.

По итогам соревнований сборная команда по легкой атлетике Белгородского ГАУ заняла 4 место. Поздравляем с достойным результатом спортсменов и тренера сборной команды университета по легкой атлетике Владимира Вдовенкова!

Мужская сборная по волейболу под руководством Владислава Скрыпченко заняла 6 итоговое место.

Женская сборная команда университета по баскетболу заняла 7 место. Тренер – Марина Клавкина.

В итоговой таблице VIII летней Универсиады вузов Минсельхоза России, из 42 принявших участие

аграрных вузов, Белгородский ГАУ занял 13 место.

В общекомандном зачете по семи видам спорта места распределились следующим образом: 1 место – Башкирский ГАУ, 2 место – Кубанский ГАУ, 3 место – Самарский ГАУ.

Александр Репин,
директор спортивного клуба



ПОБЕДЫ НАШИХ КОННИКОВ НА ЕЖЕГОДНОМ КУБКЕ КСК «ДЕРЖАВА»

С 23 по 25 июля проходил юбилейный Кубок конноспортивного клуба «Держава» по конкуру и выездке, в котором приняли участие команды Белгородской, Курской и Воронежской областей – 51 участник, 24 лошади.

Команда конноспортивной школы Белгородского ГАУ приняла участие в традиционном турнире и показала высокие спортивные результаты:

Ксения Валиева и Лексус – 1 место в маршруте 60 см;

Ксения Валиева и Максимум – 3 место в маршруте 100 см;

Ксения Валиева и Максимум – 1 место в езде «Дети А»;

Соня Елистраткина и Экзотика – 1 место в езде «Дети А» зачет для начинающих всадников;

Юлия Лисицкая заняла два 3 места на лошадях Максимум и Экзотика, набрав одинаковое количество баллов, что в выездке случается редко.

Поздравляем наших спортсменов с достойным выступлением на соревнованиях! Желаем дальнейших спортивных побед!

Ольга Мельникова,
заведующая конноспортивной
школой

